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Sinteza articolului 

Oana Nuțu Un nou masterat în 
oferta USV – 
Engleza în era 
digitală 

ziareonline24.ro 
24.04.23 

- Facultatea de Litere și științe ale Comunicării va avea în oferta de 
școlarizare un nou program de studii de masterat, profesional. Senatul 
Universității „Ștefan cel Mare” Suceava a aprobat la finalul lunii trecute 
înființarea programului English in the Digital Age – Engleza în era 
digitală. 
Amintim că un nou program de masterat – „Managementul serviciilor 
sociale și de securitate comunitară”, învățământ cu frecvență, cu o 
capacitate de școlarizare de 50 studenți/an, 120 de credite, în cadrul 
Facultății de Istorie și Geografie, a fost acreditat prin Hotărârea 
Consiliului ARACIS din data de 16 martie a.c. De asemenea, la finalul 
lunii decembrie 2022 a fost aprobată funcționarea noului program de 
licență Matematică – Informatică, la Facultatea de Economie, 
Administrație și Afaceri Suceava, care permite școlarizarea a 50 de 
studenți pe an, la învățământ cu frecvență. Acest program de licență va 
forma profesori pentru învățământul preuniversitar din regiune, analiști 
de date, specialiști în inteligență artificială. 
Universitatea suceveană va implementa Masterul Erasmus Mundus în 
reziliență în contexte educaționale, primul master comun internațional, 
condus de un consorțiu de instituții de învățământ superior, care va 
începe în octombrie 2023, cu trei mobilități, la universități diferite. 

-- Finalizarea 
implementării 
proiectului 
„DECIDE – 
Dezvoltare prin 
educație 
antreprenorială și 
cercetare inovativă 
doctorală și 
postdoctorală” 

amosnews.ro 
24.04.23 

- Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, în parteneriat cu Institutul 
de Economie Națională al Academiei Române și cu Agenția Județeană 
pentru Ocuparea Forței de Muncă Neamț, anunță finalizarea 
implementării proiectului „DECIDE-Dezvoltare prin educație 
antreprenorială și cercetare inovativă doctorală și postdoctorală”, Cod 
SMIS 2014+ 125031. 
Proiectul a fost cofinanțat din Fondul Social European prin Programul 
Operațional Capital Uman 2014 – 2020, Axa prioritară 6 „Educație și 
competențe”, Obiectiv specific 6.13. – Creșterea numărului absolvenților 
de învățământ terțiar universitar și non universitar care își găsesc un loc 
de muncă urmare a accesului la activități de învățare la un potențial loc 
de muncă/ cercetare/ inovare, cu accent pe sectoarele economice cu 
potențial competitiv identificate conform SNC și domeniile de 
specializare inteligentă conform SNCDI, și s-a derulat pe o perioadă de 



42 de luni. 
Obiectivul general al proiectului vizează creșterea angajabilității 
absolvenților de învățământ superior (doctoranzi și cercetători post-
doctorat), în special în sectoarele economice cu potențial competitiv și în 
domeniile de specializare inteligentă; creșterea relevanței sistemelor de 
educație și formare pe piața muncii prin dezvoltarea de programe 
educaționale personalizate, de calitate; dezvoltarea capitalului uman din 
cercetare-dezvoltare-inovare și asigurarea oportunităților care să 
faciliteze accesul la un loc de muncă, prin mecanisme pentru anticiparea 
și dezvoltarea competențelor, inclusiv a celor antreprenoriale, prin 
asigurarea oportunităților pentru pregătirea pedagogică a membrilor 
grupului țintă care au în vedere o carieră didactică universitară, prin 
promovarea componentei practice a cercetării ce vizează flexibilizarea și 
dezvoltarea de relații durabile între companii (mediul de afaceri) și 
universități, respectiv institute de cercetare. 
Grupul țintă al proiectului a fost format din 3 serii succesive de 
doctoranzi și cercetători postdoctorat, respectiv 66 de doctoranzi la 
studii universitare de doctorat, precum și 30 de cercetători postdoctorat, 
proveniți din regiuni mai puțin dezvoltate, în special Regiunea de Nord-
Est, fără a exista restricții pentru candidații din alte regiuni. 
Obiectivele specifice ale proiectului au avut în vedere: 
Selecția și monitorizarea a 96 de doctoranzi și cercetători post-doctorat, 
membri ai grupului țintă, precum și dezvoltarea unui portal-sistem IT în 
scopul colectării și evaluării feedback-ului privind angajabilitatea 
absolvenților, respectiv pentru dezvoltarea de noi programe de studii. 
Dezvoltarea de competențe antreprenoriale și acordarea de asistență 
financiară pentru 96 de doctoranzi și cercetători post-doctorat, 
înregistrați la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV) și la 
Institutul de Economie Națională din București (IEN), prin participarea 
la un programul de formare antreprenorială care a inclus și experiență 
practică personalizată. […] 

Irina 
Diaconescu 

Rezultate 
încurajatoare pentru 
tinerii înotători 
legitimați la CSU 
Suceava 

ziareonline24.ro 
24.04.23 

- Început de an cu rezultate îmbucurătoare pentru înotătorii Clubului 
Sportiv Universitar din Suceava din cadrul Universității Ștefan cel Mare. 
Tinerii sportivi legitimați la acest club au participat la trei competiții 
importante, la care și-au arătat măsura valorii. 
Astfel, sportivii au obținut numeroase medalii la diferitele probe la care 
au participat. La Campionatul Național de Înot – Etapa Regională Copii 
10-11 ani de la Bacău care a avut loc în perioada 18-19 martie, Sofia 
Drăgoi a obținut locul II la proba „50 m. fluture” și locul III la „50 m. 



bras”. O săptămână mai târziu, tot la Campionatul Național de Înot, dar 
de data asta la Etapa Regională Copii 12 -14 ani care a avut loc, de 
asemenea, la Bacău, au obținut rezultate frumoase: Ioana Scepanschi 
(loc I – 100 m. bras); Filip Andriu (loc I -100 m. spate; loc III – 200 m. 
liber și loc III – 100 m. liber); Anastasia Pețenghe (loc II – 200 m. mixt; 
loc III – 100 m. spate); Adrian Atudorei (loc III – 100 m. bras) și Vlad 
Diaconescu (loc III – 400 m. liber; loc III – 100 m. fluture; loc III – 200 
m.mixt). Mai mult decât atât, toți membrii echipei – Sofia Drăgoi, Ioana 
Scepanschi, Anastasia Pețenghe, Filip Andriu, David Popescu, Adrian 
Atudorei, Vlad Diaconescu – au realizat baremul de calificare la 
Campionatele Naționale din vară pentru copii și cadeți. 
În fine, revenind la cea de-a treia întrecere unde recent înotătorii de la 
CSU Suceava au făcut cinste este Campionatul Național de Juniori, 
Tineret și Seniori – competiție desfășurată la Otopeni, în perioada 5-9 
aprilie. Aici, un rezultat foarte bun a fost obținut de Irina Diaconescu 
(antrenată de mama ei, Sorina Diaconescu) – loc III categoria juniori – 
400 m. mixt și 3 calificări în finalele de juniori. Este singura sportivă 
legitimată la un club din Suceava și care a reușit să urce pe podium. 

- Pentru Suceava, 
Spitalul Județean e 
suficient. Nu mai 
trebuie și un spital 
municipal 

radiotop.ro 
25.04.23 

- Cu ocazia alegerii sale în funcția de președinte al Organizației Municipale 
Suceava a PSD, Vasile Rîmbu a anunțat care vor fi prioritățile în cazul în 
care, anul viitor, va ajunge primar. Pe lângă clasicele parcuri industriale 
care vor aduce locuri de muncă la Suceava, despre care toți candidații au 
vorbit înainte de fiecare rând de alegeri, domnul Rîmbu a promis și 
înființarea unui spital municipal. Promisiunea domnului Rîmbu nu 
surprinde, din moment ce acesta a fost ani de zile managerul Spitalului 
Județean Suceava. Dacă domnul Rîmbu este astăzi candidatul PSD 
pentru funcția de primar al Sucevei, acesta este pentru că pe vremea cât 
a condus spitalul și-a clădit și consolidat imaginea unui manager 
priceput. Ca găselniță electorală este foarte bună promisiunea privind 
înființarea unui spital municipal. Astfel, Vasile Rîmbu va avea 
posibilitatea ca până în campania electorală, dar mai ales în campanie să 
vorbească despre realizările avute la Spitalul Județean. Însă, 
probabilitatea ca Suceava să aibă încă un spital public este scăzută și nici 
nu trebuie așa ceva. Cu ce bani s-ar face acest spital? Cu bani de la 
primărie? Exclus. Primăria este prea săracă pentru un proiect de o 
asemenea anvergură. Cu fonduri europene? Păi, fondurile europene sunt 
înghițite de Guvern, care promite construirea de spitale regionale. Apoi, 
în țară sunt atâtea spitale care au nevoie urgentă de modernizări pentru 
a mai putea funcționa, iar Suceava, care are un spital în care s-au tot 



băgat bani, nu poate avea pretenția să i se aloce fonduri pentru un nou 
spital. În același timp, de unde personal medical? S-ar lua personal de la 
Spitalul Județean? Dar ar fi bine? Spitalul Județean umblă după medici 
și asistenți medicali profesioniști și nu prea găsește, și atunci de unde 
personal medical pentru încă un spital? Medicii care vor veni la Suceava 
vor veni pentru Spitalul Județean, pentru că acesta va fi spital clinic și va 
colabora cu Universitatea „Ștefan cel Mare” pentru Facultatea de 
Medicină. Spitalul Județean le va putea oferi medicilor catedre la 
universitate, și nu un eventual spital municipal. Suceava trebuie să 
continue să modernizeze, să extindă, să doteze și să atragă personal 
medical pentru Spitalul Județean, și nu să se gândească la înființarea a 
încă unui spital. Pentru Suceava ar fi prea mult și în loc să aibă un spital 
foarte bun de la un capăt la altul ar avea două spitale așa și-așa. 

- Portarul Darius 
Makaria, om de bază 
al CS Universitatea 
Suceava, și-a 
prelungit cu un an 
contractul cu echipa 
de handbal masculin 
de primă ligă 

radiotop.ro 
24.04.23 

- CS Universitatea Suceava a anunțat că portarul Darius Makaria, om de 
bază al echipei, și-a prelungit contractul cu un an. În mesajul clubului de 
handbal masculin de primă ligă se arată: „Darius Makaria va continua și 
în sezonul viitor la CSU Suceava! Jucător de bază în actuala ediție de 
campionat, chiar decisiv prin intervențiile sale în numeroase meciuri, 
Darius și-a prelungit cu un an contractul cu clubul nostru. În vârstă de 
30 de ani, talentatul portar băimărean a ajuns la  Suceava în vara anului 
2020 de la Cavigal Nice Handball (Franța – Pro Ligue). Înainte, Darius 
Makaria a mai jucat pentru CSM București, Dinamo București, BM Sinfín 
și CB Benidorm”. 

centruldepresa.ro 
25.04.23 

 


